

2024年3月26日 星期二  
農曆甲辰年 二月十七

# 晉江經濟報

**菲律賓版**  
第3789期  
晉江新聞網  
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

## “中國縣域經濟發展實踐：學習‘晉江經驗’” 走進中共中央黨校(國家行政學院)中青班課堂

本報訊(記者 李詩怡)3月20日、22日,《中國縣域經濟發展實踐:學習“晉江經驗”(案例式教學)》作為典型案例教學課程,首次在中共中央黨校(國家行政學院)中青一、二班開課。這是繼2023年9月《學習“晉江經驗”(案例式教學)》進入中共中央黨校廳局級班之後,又一次以“晉江

經驗”為學習主題進入中共中央黨校主體班次的課程。

據了解,中共中央黨校(國家行政學院)中青班作為該校重要核心班次,教學計劃由組織部門研究確定,本學期所有中青班的班次實現“晉江經驗”案例教學課程全覆蓋。剛剛完成的中青一、二班的教學任務,由中共中央黨

校經濟學教研部派出數位資深骨幹教師擔綱。學員們反響熱烈,紛紛表示在教學相長、學學相長中收穫良多。

此次“晉江經驗”作為中國縣域經濟發展實踐案例納入中共中央黨校主體班次課程,彰顯了中共中央發展縣域經濟、推動實體經濟、壯大民營經濟的信心和決心,將有效引導廣

大黨員領導幹部深入學習貫徹習近平總書記關於縣域治理的重要論述,更加深刻領會“晉江經驗”精神實質、理論內涵和實踐價值,從而使“晉江經驗”得到進一步傳承弘揚、創新發展,為探索中國式現代化縣域實踐提供新典型、新經驗、新樣板。

晉江市委黨校負責人表示,下階

段,晉江市委黨校將繼續與中央黨校經濟學教研部“晉江經驗”專題備課團隊保持密切聯繫,為深化教學持續提供有力保障,共同努力,將“晉江經驗”案例課程打造成精品課程,使“晉江經驗”課程進一步覆蓋更多重要班次,更加彰顯“晉江經驗”在全面推動經濟高質量發展中的時代意義和時代價值。

## 許連捷:感恩改革開放 創造更多輝煌



任,助推福建省經濟高質量發展。許連捷說,他是土生土長的晉江人,“晉江人多地少,資源匱乏。改革開放伊始,晉江黨委政府就敢為天下先,號召晉江人充分利用‘僑’的資源優勢,依靠‘三開起步’,開啟了‘鄉鎮企業’‘三資企業’大發展時期,我也在這一時期開始了創業歷程。”

1984年,許連捷在晉江經營一家勞保服裝廠,“當年3月底,省裏給企業‘鬆綁’放權的消息深深震撼了我們這些從田間走出來的創業者,給我們帶來了滿滿的信心。”

1984年12月,在省裏有關部門的大力支持下,恆安正式拿到批文,成立實業公司,成為中國最早從事衛生巾生產的企業之一。經過40年的發展,如今,恆安已經成為中國生活用紙和衛生用品領軍企業。

“我本人的成長、企業的發展,都得益於各級黨委政府的正確引導和大力幫助。”許連捷表示,2002

年,習近平同志在福建工作期間總結提出了“晉江經驗”,不但指引晉江經濟20多年來持續高質量發展,也增強了民營企業的發展信心。

去年,福建省委、省政府出臺“關於實施新時代民營經濟強省戰略,推進高質量發展”的意見,讓企業家們深受鼓舞。面向未來,如何發展新質生產力,如何創新發展“晉江經驗”,許連捷分享了自己的感悟。

“首先要心懷感恩,堅定信心、心無旁騖發展實業。”許連捷說,“我們這一代人,非常感恩黨領導下的偉大的改革開放。近年來,恆安對主業的投入超200億元人民幣,特別是位於晉江總部的現代化衛品產業園項目,將於今年8月正式投產。”恆安將以科技創新為驅動,加快傳統產業轉型,打造企業發展新動能、新推力,為企業持續健康發展奠定堅實基礎。

“實踐證明,踐行‘晉江經驗’,保持良好的政企互動、‘親清’的政

商關係,成就了福建民營企業的今天。”許連捷表示,面對高質量發展的新藍圖,要在各級黨委政府的引導支持下,繼續傳承弘揚和創新發展“晉江經驗”,腳踏實地、心無旁騖、堅守實業、愛拼敢贏,打造一批具有世界影響力的福建民企。

“企業發展得益於國家的好政策,得益於優質的營商環境,企業發展壯大了,就應該努力回報社會、奉獻社會。祇有真誠回報社會、切實履行社會責任的企業家,才能真正得到社會認可。”許連捷認為,作為改革開放的受益者和先富起來的群體,民營企業家要增強責任感和使命感,做到富而有責、富而有義、富而有愛,用企業擔當和奉獻促進社會共同富裕。



### 晉江市鑄牢中華民族共同體意識主題月徒步活動舉行 體驗“五古”文化 感受僑鄉魅力



本報訊(記者 施蓉蓉)22日,“民族團結一家親 晉情築夢石榴紅”2024年晉江市鑄牢中華民族共同體意識主題月徒步活動在龍湖鎮福林村舉行。

徒步活動從福林寺出發,途經渡槽農耕館、慈恩樓、龍湖·福林僑史館、檀林古街、綠野山房、許氏宗祠、許遜沁故居、端園、門室山莊(晉江華僑文獻研究館),終點為福林文化園,全長3.8公里。

沿途設有5個蓋章點,對應5個主題打卡點。徒步者在規定時間內集齊點位印章,完成相應任務,並到達終點即可獲得紀念品。

大家在慈恩樓旅港藝術家許晴野個人藝術收藏展中,感受濃濃赤子心和深深桑梓情;在龍湖·福林僑史館,領略龍湖鎮和福林村的悠久僑史,在體悟海外游子的家國情懷中,鑄牢中華民族共同體意識;在許氏宗祠參與統一戰線相關知識闖關答題;在端園、門室山莊前廣場開展“尋寶”活動,此外還參觀僑鄉舊物展,體驗福林古村落明信片制作。

活動現場,統戰系統志願者們在各打卡點開展普法宣傳進網絡活動,通過民族宗教知識闖關、遊戲互動、打卡拍照等多種形式,讓徒步者體驗福林村特有的“古村、古厝、古寺、古校、古街”的“五古”文化,感受當地民族、宗教、閩僑文化融合的和諧氛圍,推動鑄牢中華民族共同體意識工作走深走實,共畫統戰同心圓。

當天還舉行了龍湖鎮“鑄牢中華民族共同體意識主題IP形象——福籽”發布儀式。據介紹,“福籽”以石榴的形象和配色為基調,髮型融入閩南典型的紅磚牆,髮髻引入晉江大橋的飛檐,衣服採用福建省級非物質文化遺產火鼎公婆服飾等元素,寓意各民族手足相親、守望相助。

## 第二屆晉江市青少年閩南語挑戰賽落幕

### 育德小學、永和中學分獲一等獎

本報訊(記者 歐陽靈 陳巧玲)24日,第二屆“愛晉江 說咱閩南話”晉江市青少年閩南語挑戰賽圓滿落幕。經過激烈比拼,羅山街道育德小學獲得小學組一等獎,永和中學獲得初中組一等獎。

決賽延續初賽比賽形式,分為爭先賽和決勝賽。爭先賽設有“一步棋一步行”問答題和“你說我猜 二步八”兩個環節;決勝賽採用搶答形式。

小學組決賽中,育德小學代表隊在“你說我猜 二步八”環節的表現尤為突出,3名負責說詞的隊員描述十分精準,隊友有多道題幾乎是秒答,默契程度連對手都忍不住贊嘆。育德小學代表隊憑借該環節的高得分最終拿下冠軍。

通過比賽,不僅是參賽選手,就連帶隊老師也意識到在閩南語表達方面存在的不足。永和中學代表隊帶隊老師吳晶晶因為參與了本屆比賽的指導,萌生了在學校開設閩南語選修班的想法,“我會先去請教專業老師,好好學習,再傳授給更多學生。”

本屆比賽由中共晉江市委統戰部、晉江市教育局、晉江市教師進修學校、晉江經濟報社主辦,世界晉江青年聯誼會承辦。



## 晉江市醫院(上海六院福建醫院)成功開展 福建省首例前交叉韌帶斷裂人工韌帶雙束解剖超強重建手術

本報訊(記者 李玲玲)24日,記者從晉江市醫院(上海六院福建醫院)獲悉,在中國運動醫學領軍人物、上海六院骨科專家趙金忠的指導下,晉江市醫院(上海六院福建醫院)成功開展福建省首例前交叉韌帶斷裂人工韌帶雙束解剖超強重建手術。

接受手術的患者姚連壇來自晉江市羅山街道,業餘愛好打籃球,每月平均能打20餘場籃球賽。2個月前,他打籃球不慎扭傷,導致右膝腫脹、疼痛,右下肢不能負重下地行走。“當時我休息觀察了2周,腳不那

麼疼了,也能下地活動了,就沒有太在意。”姚連壇說,沒想到一個月後,疼痛感再次來襲。於是,他來到晉江市醫院(上海六院福建醫院)就診。

“我們檢查後發現,他的右膝前交叉韌帶完全斷裂。”晉江市醫院(上海六院福建醫院)骨科主治醫師林亮表示,考慮到患者有強烈的運動需求,希望能夠在最短時間內恢復打籃球,團隊將此情況匯報給上海六院骨科專家趙金忠。

趙金忠是上海六院運動醫學科的創始人,曾入選全球前2%頂尖科

學家名單,手術量常年超過1000臺/年。特別是針對肩、膝關節運動損傷,趙金忠創立了多種新型手術方式,得到國際同行認可。

經過診察後,趙金忠建議用“人工韌帶雙束解剖超強重建”手術對姚連壇進行治療。“前交叉韌帶損傷是最常見的運動傷害之一,目前在國際上雖然有一系列成熟技術,但我們有自己的特色。”趙金忠說,人工韌帶雙束解剖超強重建主要針對運動員、平常運動量比較大或者不願意接受自體肌腱重建的人群。

相較於其他手術方法,該項技術的術後康復期更短。“普通的手術恢復起來起碼要一年才能進行強度比較大的對抗運動,用我們這個方法最多祇要3個月就能回到賽場打球。”趙金忠說。

3月23日,趙金忠來晉江坐診,並為姚連壇開展了手術。術後第一天,姚連壇不用扶拐杖,僅戴膝關節支具就能自主下地活動了。

記者了解到,2020年,上海六院福建醫院落地以來,已有一批國際一流的“高精尖”醫療技術落地晉江,累

計帶動開展新技術、新項目134項,其中16項中國領先技術落地福建,部分填補福建省內技術空白,不僅極大提升了晉江創傷骨科醫療水平,也讓晉江本地及周邊群眾在家門口即可享受到高質量、高水平的醫療服務。

“沒有感覺到明顯疼痛,恢復挺快的。”姚連壇稱贊道,晉江市醫院(上海六院福建醫院)的骨科技術非常好,醫生的技術值得信任。“我身邊還有好幾個和我一樣韌帶受傷的隊友,到時候也會推薦他們來這裏看診。”姚連壇笑着說。